

۲۶۱ - اخبار احمدیہ -

روہ، مارچ - حقیت سیدہ احزابیہ بیگم صاحبہ کی صحت کے ترقی ہونے پر
 لاہور سے کوئی اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ احباب جماعت صحت کا مدد و معاہدہ کے
 لئے التزام سے دعا میں جاری رکھیں۔
 حضرت سیدہ ام ناصر صاحبہ کی طبیعت کھل زیادہ خراب رہی۔ آج نسبتاً آرام
 ہے۔ احباب صحت کا لہ کے لئے دعا فرمائیں۔
 نکل نماز جمعہ مکرم مولیٰ الواسطہ صاحبہ نے بڑھائی۔ اور نظام صحت کی بجا
 اور خدمت اسلام کی خاطر زندگی کو وقف کرنے کی اہمیت پر غلبہ دیا۔

دستور کو کامیاب بنانے کی کوشش کیجئے (مکمل)

ذمہ دار مارچ رات سترہ بجائے کھال کے دریا میں نہاں ہو کر مارے ایک
 جہاز جس سے شائبہ گتے ہوئے تھا
 ۷ نومبر سال کے عریضہ کے بعد ملک کا
 نیا دستور منظور ہوا ہے۔ عریضہ کا زور
 کہ ہم اسے کامیاب بنانے کی بڑی کوشش
 کریں۔ انہی نے کہا کہ میں نے منظور سے
 پاکت ان کا ذکر نہیں ہو گیا ہے۔ وہ اب
 ایک آزاد مجاہد ہو گا۔ اور سابقہ دور
 اور اس کی تمام برائیوں ختم ہو جائیں گی
 انہوں نے دستور سے اپیل کی۔ کہ وہ جو
 مسئلوں کے پیش پیش دستور کو کامیاب بنانے
 کی کوشش کریں۔

۴ خاندان کے ازاں طرح باہم مل جل کر
 رہتا۔ اور ایک دوسرے کے ساتھ
 کے ساتھ پیش آنا لکھو گے۔ اس طرح جو
 طور پر ہم نے کتب پیش کی گئیں۔
 انہوں نے دعا ہے۔ کہ وہ
 دعوت اسلام کی اہم کوشش میں ہرگز
 اور اسلام اور دعوت کے حق میں ہرگز
 ایک نتائج پیدا کرے۔ نیز اتفاقاً
 مختلف اقدام کے ان نمائندوں کو قور
 اور دیگر کتب سے مستفید ہونے اور اسلام
 کے فروغ و ترقی کرنے کی توفیق عطا
 فرمائے۔ آمین
 دیکھو یہ رشاد صلاح جا احمدی کراچی
 ہر ایسی لسنی اور انہی کے الفاظ
 ترک کرنے کا فیصلہ

کراچی، مارچ - حکومت پاکستان نے
 فیصلہ کیا ہے کہ ۲۳ مارچ سے جبکہ پاکستان
 ایک جمہوریت بن جائے گا۔ حکومت کے
 سربراہان اور عوامی گورنروں کے ناموں کے
 ہر ایسی لسنی کے الفاظ استعمال نہ کرنے
 جائیں۔ وہی طرح مرکزی اور عوامی
 وزیروں اور اسمبلی کے سیکرٹری سپیکر جموں اور
 عدالتوں کے دیگر عہدہ داروں کے ناموں
 ساتھ "دی آرٹیکل" کے الفاظ کا استعمال
 بھی ترک کر دیا جائے گا۔

الفضل

شعبہ پبلسٹیڈ روزنامہ
 ۲۳ مارچ ۱۳۴۵
 فی پیرچہ ۱۸

جلد ۲۵، ۱۸ مارچ ۱۳۴۵ - ۱۸ مارچ ۱۹۵۶ نمبر ۶۶

سیٹو کا نفرنس کے مندوبین کو دعوت اسلام

متعدد ممالک کے چالیس لیڈروں کی خدمت میں انگریزی ترجمہ القرآن اور دیگر اسلامی کتب کا تحفہ پیش کیا گیا

کراچی (سیڈی، ڈاٹ) سیٹو کا نفرنس کے موقعہ پر جو ۱۶ مارچ سے شروع ہو کر مارچ ۲۳ کو اچھی
 میں جاری رہی۔ جماعت احمدیہ کراچی کی طرف سے ہیرو میکی مندوبین ٹاٹ اسلام کا ہفتا ہفتہ پیش کرنے کا
 اہتمام کیا گیا۔ چنانچہ جماعت کے متعدد وفدوں نے فرانس، نیوزی لینڈ، اٹلی، فنلینڈ، ہنگری، آسٹریا
 اور امریکہ کے چالیس سربراہان اور لیڈروں کو
 انگریزی ترجمہ القرآن اور دیگر اسلامی
 کتب تحفہ کے طور پر پیش کیں۔ جن
 مندوبین سے بھی مذاقات کی گئی۔ انہوں
 نے یہ کتب شکر و تحسین کے ساتھ بخوش قبول
 کیں۔ ان پر یہ امر واضح کیا گیا کہ اب
 کے فضل ہی تمام نفع انسان ایک ہی

صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب کا اپریشن خداتعالیٰ فضل سے مینا رہا

احباب کامل و عاجل صحت یابی کیلئے درددل سے دعا فرمائیں

کل صبح تاریخ ۱۶ مارچ بروز جمعہ سو اٹھ بجے سے لے کر پنے گی وہ بیکے ٹک میو ہسپتال لاہور کے حصہ سومہ البرٹ وکٹر
 ہسپتال میں ڈاکٹر امیر الدین صاحب سیزرین سے صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب کی پریکٹری فائنل حکومت مغربی پاکستان کے پتہ کا اپریشن
 کیا۔ اور سابقہ پتہ صحت پر بحالی کے خیال دیا۔ اپریشن خدائے فضل سے کامیاب ہوا ہے۔ اپریشن کے بعد ڈاکٹر امیر الدین صاحب نے بتایا
 کہ پتہ میں پیپ بڑھی تھی۔ اور اگر اپریشن میں مزید تاخیر کی جاتی۔ تو خطرہ کی صورت پیدا ہو جاتی۔ پتہ پریکٹری میں کافی بڑی ہو چکی
 تھی۔ اپریشن کے وقت ڈاکٹر امیر الدین صاحب اور ان کے نائبین کے علاوہ ڈاکٹر نظام بھیک صاحب سول سرجن لاہور اور
 ڈاکٹر محمد یعقوب خان صاحب اور ڈاکٹر ناک عبدالحق صاحب اور صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب بھی موجود تھے۔ کئی ڈاکٹر ناک
 بشیر احمد صاحب ڈاکٹر کثرت بیگ بیگ بیگ مغربی پاکستان میں ہسپتال میں تشریف لائے ہوئے تھے۔ جن کی تجویز پر ہی مرزا مظفر احمد صاحب
 کا یہ اپریشن ہونا قرار پایا تھا۔ اسی دن کئی ناک صاحب کے چچا زاد بھائی ناک عبد اللہ صاحب پیر شہزاد صاحب وغیرہ بھی گروہ کا
 اپریشن ہونے والا تھا۔ کئی ناک صاحب اور دیگر ڈاکٹر صاحبان نے شہادت ہمدردی کو ثبوت دیا۔ اور ہر ناک میں امداد فرمائیں۔ جنہوں نے
 احسن الخیرات حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز اور حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی اور چوہدری
 اسد اللہ خان صاحب پرمقامی لاہور اور شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ اور مولیٰ عبد اللہ خان صاحب عوامی ناک صاحب محمد صاحب
 اختر اور خاندان حضرت سید محمود علیہ السلام کے بہت سے افراد اور بہت سے دیگر احمدی احباب ہسپتال پہنچے ہوئے تھے
 اپریشن کے بعد صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب کو بیہوش کی حالت میں ستر بیچر ڈاکٹر ان کے گروہ میں لایا گیا۔ جہاں تقریباً
 دو گھنٹہ بعد انہیں بخوش آیا۔ مگر بیہوشی کا تھک رہی۔ اور اپریشن کے مقام پر درد میں عموماً ہوتی رہی۔ اور تین
 چار دفعہ تھکے ہیں تو ہی مگر عام حالت خدائے فضل سے تسلی بخش ہے۔ اور ڈاکٹر صاحبان کی رائے میں اپریشن کامیاب رہا ہے
 صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب کو غالباً دو یا تین ہفتہ تک ہسپتال میں ٹھہرنا ہو گا۔ احباب کو ام صاحبزادہ صاحب کی کامل
 و عاجل صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔ معلوم ہوا ہے کہ شام کے وقت ڈاکٹر میاں امت زخم خان صاحب دولہا نے قیاسی ستر مغربی
 پاکستان میں صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب کی طبیعت دریافت کرنے کے لئے ہسپتال میں تشریف لائے گئے تھے۔ انہوں نے صاحبزادہ صاحب کو
 دیکھ کر ہر انسان صاحب کی صحت یابی کے لئے بھی دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت عطا فرمائے۔

روزنامہ الفضل دیوبند

مورخہ ۸ مارچ ۱۹۵۶ء

اے باد صبا! ہم آورہ تست

معاشرہ روزنامہ نسیم نے جو مولانا سید ابوالاعلیٰ صاحب مودودی کی حاجت اسلامیہ کا سرکاری آرگن ہے۔ اپنی اشاعت مورخہ ۸ مارچ ۱۹۵۶ء میں "غیر مسلموں کا انقلاب" کے زیر عنوان جو اداریہ سپردِ قلم کیا ہے۔ اس میں لکھتا ہے۔

"اگرچہ ابھی تک سرکاری ذرائع سے کچھ معلوم نہیں ہو سکا، اور نہ ہماری حکومت نے اس مسئلے پر روشنی ڈالنے کی زحمت گوارا کی ہے۔ لیکن پریس میں جس رفتار سے بڑی بڑی تشفیہاتوں کے بیانات آرہے ہیں۔ اس نے مسلم ہزنما کے، مشرقی بنگال سے ہندوؤں کے انقلاب کا مسئلہ اہمیت اختیار کرنا چاہا۔ رائے مشرقی بنگال کے وزیر اعلیٰ مسٹر ابو حنین سرکار اور حکام میں پاکستانی سفیر راجہ حفصہ علی خان کی طرف سے جو بیانات ان دنوں دیئے گئے ہیں۔ ان سے بھی ایک عام قاری ہی تاثر لیتا ہے کہ انقلاب غیر جمہوری سہارے پر ہو رہا ہے۔ اس سے ہمارے اپنے حکمرانوں کے مظلوظات کے ذریعے ہی پاکستان بدنام تو ہو رہا ہے۔ لیکن یہ آج تک نہیں بتایا گیا کہ آخر حکارت جانے والے ہندوؤں کو پاکستان کے خلاف شکایت کیا ہے۔ آیا ان کے اپنے خیال ہی ان کی اس نقل مکانی کی ذمہ داری پاکستان کی حکومت اور اس ملک کی مسلمان آبادی پر عائد ہوتی ہے۔ یا محض ان کے جذبات اپنی ایک مسلمان ریاست کو چھوڑ کر ایک ہندو ریاست میں لیٹنے پر آمادہ کر رہے ہیں؟"

اس کے بعد نہایت ہوشیاری سے معاشرہ لکھتا ہے: "جاننا تک ہم نے غور کیا ہے۔ اس ملک میں غیر مسلموں کو کوئی پابندی نہیں ہے۔ قانون کی نظر میں مسلم و غیر مسلم عداوت نہیں۔ عداوت اور ماضی مشرقی و عمرانی معاملات میں اپنی پوری آزادی حاصل ہے۔ عداوت میں ایسی ہزاروں مثالیں بتائی نہیں بلکہ دکھائی جا سکتی ہیں۔ کہ مسجدوں کو حملہ ڈالنا، عداوت میں کرنا گیا ہے۔ لیکن مشرقی بنگال میں ایسی ایک مثال یہی موجود نہیں ہے۔ سیاسی میدان میں غیر مسلم لیڈر اجتماع اور تحریروں کے حق کا پوری طرح استعمال کر رہے ہیں۔ بلکہ جس قسم کی باتوں پر بعض مسلمان جماعتوں کے رہنماؤں کے خلاف محکوم جماعت نے تبلیغ سے سبقت لی اور اس قسم کے دوسرے تواریخ استعمال کرتی ہے۔ غیر مسلم اس نوعیت کی باتیں کہنے

میں پوری طرح آزاد ہیں۔ اس کے بعد معاشرہ پھر غور و مطالعہ کر چکے کے بعد ان اسباب کا ذکر کرتا ہے۔ جو اس کے خیال میں اس انقلاب کا باعث ہیں۔ چنانچہ رقمطراز ہے۔

"دو جہاں تک ہم خود مطالعہ کر چکے ہیں۔ ہماری رائے یہ ہے کہ موجودہ انقلاب کا اصل محرک وہ فضا ہی ہے جو غیر مسلم رہنما اور بعض مسلمان سیاست دان مل کر اس ملک میں پیدا کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ دستور میں غیر مسلموں نے جو تغیر دیر کی ہیں۔ اور دستور کے معاملات میں انہوں نے جو طرز عمل اختیار کیا ہے۔ اس سے پاکستان میں لیٹنے والے غیر مسلم عوام میں تاثر لے سکتے ہیں۔ کہ شاید یہاں مذہب کے روایتی تصور کے مطابق مسلمانوں کی ایک مذہبی ریاست قائم کی جا رہی ہے۔ یا اس قسم کی مسلمان ریاست وجود میں آ رہی ہے۔ جس قسم کی ریاستوں کے مظالم کے لیے بنیاد دساتین ہند اور یورپی تاریخ دان آج تک لکھتے رہے ہیں۔ ظاہر ہے۔ کہ اس تاثر کے بعد غیر مسلموں کا خوف زدہ ہونا ایک قدرتی بات ہے۔ اس تاثر کو مزید تقویت دینے کا ذریعہ عوامی لیگ نے ادا کیا ہے۔ مشرہ سردی نے جس انداز سے دستور کے اندر اسلام پر تشفیہ کی۔ اور پھر عوامی لیگ کے بعض نادان اور اشتراکیت زدہ نوجوانوں نے جس طرح دستور کے اسلامی پیلوں پر نکتہ چینی کی اس کے بھی ہندو عوام کے ذہنوں میں خطرے کا یہ احساس پیدا ہو گیا ہوگا۔ کہ جب مسلمانوں میں ہی سے بعض لوگ اس اسلامی دستور سے خائف ہیں۔ اور اسے مذہبی جنون اور قدامت پسندی کا مظہر قرار دیتے ہیں۔ تو آخر ایسے دستور کے تحت قائم شدہ ریاست میں غیر مسلموں کا کیا مقام ہو سکتا ہے؟"

معاشرے اس وجہ کے علاوہ بھی دو اور وجہیں بیان کی ہیں۔ ایک یہ پراپیگنڈا کہ عداوت کا اقتصادی مستقبل پاکستان سے زیادہ روشن ہے۔ اور دوسری یہ کہ نفس مکانی کی وہ آسانی جو حکمرانوں کی نااہلی کی وجہ سے غیر مسلموں کو مہیا ہے۔ معاشرے یہ دو وجہیں صراحتاً بیان کی ہیں۔ لیکن اس کے خیال میں بھی زیادہ تر وہی وجہ ہے۔ جس کا اوپر کے آخری حوالہ میں معاشرے نے ذکر کیا ہے۔ چنانچہ پھر آخر میں

اپنا اندیشہ اس طرح بیان کرتا ہے۔ "میں یہ ہی اندیشہ ہے۔ کہ بعض شریر لوگ اس مسئلے کو یہ بات ثابت کرنے کے لئے استعمال کرنے کی کوشش کریں گے کہ پاکستان میں جو مذہبی دستور مرتب ہو گیا ہے۔ اس کے تحت یہاں کی غیر مسلم آبادی کے لئے اس ملک میں رہنا ممکن نہیں رہا۔" روزنامہ نسیم لاہور مورخہ ۸ مارچ ۱۹۵۶ء جو کچھ اندیشہ معاشرے نے ظاہر کیا ہے۔ اس پر ہمیں مزید کہنے کی کچھ ضرورت نہیں۔ سراسر اس کے کہ یہ بات بھی اس ضمن میں نہایت غور و مطالعہ کی مستحق ہے۔ کہ اگر یہ تمام باتیں درست مان لی جائیں۔ تو پھر اس سوال کا جواب معلوم کرنا بھی ضروری ہو جاتا ہے۔ کہ شریعت عناصر کو پاکستان کے منظور شدہ دستور کے خلاف کامیابی سے یہ پراپیگنڈا کرنے کی اصل وجہ کیا ہے

یہ شک منظور شدہ دستور میں کوئی ایسی بات موجود نہیں ہے۔ جس سے شریعت عناصر کو اس کے خلاف کامیابی سے پراپیگنڈا کرنے کے لئے تقویت ملتی ہو۔ لیکن اس سے انکار نہیں کیا جا سکتا۔ کہ انہیں کہیں نہ کہیں سے تقویت ضرور مل رہی ہے۔ وہ منبع کیا ہے؟ جہاں تک ہم غور کرتے ہیں۔ ہمیں یہی معلوم ہوتا ہے۔ کہ وہ منبع وہ تصور اسلام ہے۔ جو چند گذشتہ صدیوں سے خود مسلمان اپنے مراعظ اور اپنے عمل سے دنیا کے سامنے پیش کرتے چلے آئے ہیں اور جس کو مولانا سید ابوالاعلیٰ مودودی نے اب فاشیزم اور اشتراکیت کے لادینی کلیاتی نظریات کے ذریعہ اثر بقول خود نئے انداز سے اپنی عجب و غریب معقولیت کا سہارا دے کر پیش کیا ہے۔ اور جس تصور اسلام کے لئے مولانا نے وہ وحال جہاد یا لیٹھ۔ قتل مرتد اور اسلامی ریاست کے اندر غیر مسلموں کو اپنے دین کی مکمل کھلا تبلیغ و اشاعت کی ممانعت ہے۔ خاص کر مسلمان نقاد و مترجم شاید اس وجہ سے بھی خوفزدہ ہیں کہ اب علم حضرات جس ہی مودودی صاحب کسی سے پیچھے نہیں۔ جیسا کہ پنجاب کے فسادات سے واضح ہوتا ہے۔ جس مسلمان کو چاہیں۔ کافر و مرتد قرار دے کر اسے اقلیت قرار دلانے کے معاملات کر کے ایسی خورش برپا کر سکتے ہیں۔ کہ مارشل لا کی ضرورت پیش آتی ہے۔

ہم نے مودودی صاحب کی ایک تصنیف "مرتد کی سزا اسلامی قانون میں" کے کچھ حوالے الفضل کی گذشتہ سے پوسٹہ اشاعت کے ادارے "اسلامی اور جمہوری نظام کے جراثیم" میں دیئے ہیں۔ ذیل میں ہم ان کی اسی تصنیف میں سے تبلیغ و اشاعت

کے متعلق ایک حوالہ پیش کرتے ہیں جس میں عجیب سرسطان استدلال سے غیر مسلموں کے اس حق کو سلب کرنے کی کوشش کی گئی ہے۔ فہرہ ۱۱۔

"جن غیر مسلم قوموں نے جزیہ پر معاہدہ کر کے اسلامی حکومت میں ذمی بن کر رہنا قبول کیا۔ ان میں سے اکثر کے معاہدے لفظاً بلکہ حدیث اور تاریخ کی کتابوں میں موجود ہیں۔ ان میں تمام حقوق و سزا عداوت کی تفصیل پائی جاتی ہے۔ مگر اس "حق" کا کہیں ذکر نہیں ہے۔ کہ وہ اپنے دین کی دعوت حدود دارالاسلام میں پھیل سکیں گی۔ جن غیر مسلموں کو مسلمانوں نے خود اپنی نیا صلی سے ذمیت کے حقوق عطا کئے۔ ان کے حقوق کی تفصیل بھی فقہ کی کتابوں میں موجود ہے۔ مگر اس نام نہاد "حق" کے ذکر سے وہ بھی خالی ہیں۔ مستاترین بن کر باہر سے آنے والے غیر مسلموں کے ساتھ حکومت اسلامی کا معاملہ جیسا کچھ بھی ہونا چاہیے۔ اس کو فقہاء نے پوری وضاحت کے ساتھ بیان کیا ہے۔ اس میں بھی کہیں کوئی اشارہ نہ ملتا ہے کہ انہیں بقدرتہ اسلامی حکومت کسی ایسے شخص کو آکر اپنے حدود میں کام کرنے کی اجازت دے سکتے ہیں۔ جو کسی دوسرے مذہب و مسلک کا پرچار کرنا چاہتا ہو۔" (مرتد کی سزا اسلامی قانون میں ص ۱۰) ذرا غور فرمائیے مولانا نے اپنے نظریے کے ثبوت میں نہ تو قرآن کریم کی کوئی آیت نہ کوئی حدیث اور نہ کوئی اور حوالہ فقہ وغیرہ کا دیا ہے۔ حالانکہ قرآن کریم میں لا اکر اکر ا فی اللدین اور جہی کریم ص ۱۰۰ علیہ وآلہ وسلم کے بارے میں لکھتا ہے کہ علیہم بجمعیطہ اور اس کی تائید میں بیسیوں جگہ صاف صاف لفظوں میں اسلامی تقیہ پیش کی گئی ہے۔ پھر یہی نہیں لکھتا کہ ان تو یہاں تک فرماتا ہے۔ (۱) ہا تو ابھانکم ان کتھ صادقین (۲) نالوا بسورۃ من مشلہ و ادعوا شہدہم ان کتھ صادقین اب لیجئے غیر مسلموں کے ساتھ معاہدات کو ان معاہدات میں ایک نمایاں شرط یہ ہوتی تھی۔ کہ غیر مسلموں کو دین کے متعلق تمام وہ حقوق حاصل ہوں گے۔ اور ان میں کوئی دخل انداز نہیں کی جائیگی۔ جو چاہے ان کو حاصل تھے۔ اب عداوت مسلہ طرہ پر ایک مشنری دین ہے۔ اگر یہ حق سلب کرنا ہوتا۔ تو ان معاہدات میں جو عیسائیوں کے ساتھ ہوئے۔ کیا ضروری نہیں تھا۔ کہ اس کا ذکر واضح الفاظ میں ہوتا۔ پھر اس زمانہ میں کئی عرب تھے۔ جنہوں نے یہودیت اختیار کر لی تھی۔ کیا ضروری نہ تھا۔ کہ یہودیوں کے ساتھ معاہدات میں حق تبلیغ کے سبب کرنے کا ذکر ہوتا۔ کیا مودودی صاحب کا فرض نہیں تھا۔ کہ اپنے خود نظریہ جزیہ کو اسلام پر تنقید سے وقت کوئی نسبت نہ دے (باقی صفحہ ۸ پر)

قواعد دربارہ انتخاب اہل داران جماعت کے ہائے امتداد

از محترم ناظر صاحب اصلی صدر انجمن احمدیہ لہندہ

قواعد

(۱) حضرت مندوب ذیل عہدہ داران کی فہرست
بفرض منظوری نظارت میں منی آئی جا چکے۔
امیر جماعت۔ نائب امیر۔ پریذیڈنٹ۔ ڈائری
پریذیڈنٹ۔ سیکرٹری ارشد و اصلاح۔
سیکرٹری تعمیر۔ سیکرٹری امور عامہ۔
سیکرٹری امور تعلیم۔ سیکرٹری دھارنہ۔
سیکرٹری مالی۔ سیکرٹری تالیف و تصنیف۔
سیکرٹری زراعت۔ سیکرٹری عیاشیت۔
آڈیٹر۔ امین۔ محاسب۔
نوٹس۔ قاضی اور عہدہ داران کی اصل
خدا م الامورید انصار سیکرٹریان تحریک
میر کی منظوری شدہ دفتر سے لی گئے۔
نظارت علیا میں ان عہدہ داروں کی
فہرست نہ بھیجی جائے۔
(۲) اگر کسی جگہ نائب امیر یا ڈائریس
پریذیڈنٹ کے علاوہ مندوب یا عہدہ داران
کے ناموں کی ضرورت ہو۔ تو ان کی منظوری
مقامی انجمن خود سے کی جاسکتی ہے۔ ان کی فہرستیں
مرکز میں نہ بھیجی جائیں۔ نہ کامرکز سے ارسال
کیا جائے گا۔
دو محمولوں کے لئے مقامی انجمن کی منظوری
کا ذی ہے۔ البتہ ان کے متعلق نظارت
بیت المال میں اطلاعی رپورٹ آئی جائے
تا کہ اگر کوئی مناسب تقریر ہو تو اس کی اصلاح
کی جاسکے۔
(۳) امام الصلوٰۃ کی منظوری نظارت
رشد و اصلاح سے حاصل کی جائے۔ لیکن
امام الصلوٰۃ کے متعلق یہ بات یاد رکھنی چاہئے
کہ حق امیر یا پریذیڈنٹ کا ہے۔ پس اگر
وہ خود امام بنے۔ تو کسی عہدہ منظوری
کی ضرورت نہیں۔ لیکن اگر وہ خود امام نہ
بنے تو مستقل انتظام کے لئے نظارت
رشد و اصلاح کی منظوری حاصل کی جائے
اور واقعی انتظام کے لئے جس کی ایجاد
ایک ماہ تک ہو۔ خود امیر یا پریذیڈنٹ
تعیین کر سکتے ہیں۔
(۴) پریذیڈنٹ صرف ایسی جماعتوں
میں منتخب کئے جائیں۔ جہاں امرا مقرر
نہیں ہیں۔ اسی طرح اگر جنرل سکرٹری کے
تعیین کام میں جتن ہو۔ تو جنرل سیکرٹری منتخب نہ
کیا جائے۔ کیونکہ اس کا دوسرے سکرٹریوں کے
ہونے پر کوئی فائدہ نہ نظر نہیں آتا۔ البتہ
جو جماعتوں میں ضروری ہو تو ہر جگہ نہیں۔

(۵) امرا اور نائب امرا کی منظوری جو محض
امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ
بفرض العزیز سے حاصل کی جاتی ہے۔ اور
حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری
حاصل کرنے کے لئے ناظر اصلی کے لئے
بھی حضور کی خدمت میں ساتھ ہی پیش ہوتی ہے
اس لئے امرا اور نائب امرا کے متعلق جس
عمل رپورٹس دفتر ناظر اصلی میں آئی جائیں۔
مگر یہ رپورٹس باقی عہدہ داروں کی فہرست
سے بالکل جدا کرنے پر رکھی جائیں تاکہ
نظر انداز ہونے کا امکان نہ رہے۔
(۶) امرا کے انتخاب میں مندوب ذیل
امور خاص طور پر ملحوظ رکھے جائیں۔
(۷) ایک ہی نام تجویز کرنے کے بجائے
دو تین دوستوں کے نام منتخب کئے جائیں۔ ایک
ہی نام جو کسی جماعت کی طرف سے باقی
عہدہ داروں کے لئے منتخب کیا جائے گا۔
اسے حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ
کے حضور پیش نہیں کیا جائے گا۔ بلکہ ایسی رپورٹ
کو واپس کر دیا جائے گا۔
(۸) ہر ایک نام کے حاصل کردہ ووٹ
فہرست میں بالتفصیل درج کئے جائیں
(۹) ہر ایک کا اہلیت و صلاحیت
قابلیت۔ عمر اور پیشہ درج کیا جائے۔
(۱۰) جماعت کے کل افراد کی تعداد بالتفصیل
ذیل درج کی جائے۔ بالغ مرد ۱۸ سال سے اوپر
بچے ۱۸ سال سے کم اور مستورات۔
(۱۱) وقت انتخاب اس بات کا خیال رکھا
جائے۔ کہ ایک سے زیادہ عہدہ ایک ہی
شخص کے سپرد ہر خاص مجبوری کے لئے
جائیں۔ تاکہ کثرت کار کی وجہ سے سلسلہ کے
کاموں میں کوئی ہرج اور نقص واقع نہ ہو۔
اور زیادہ سے زیادہ دوست کام کی تربیت
مقابلہ کر سکیں۔
(۱۲) اگر کسی امیر یا کسی اور دوست مقامی
عہدہ دار کے انتخاب کے متعلق یہ شکایت
موصول ہوگی۔ کہ وہ یہ شکایات حقیقت پر
درست ثابت ہوتی۔ کہ اس پر کسی امیدوار
کے حق میں پروپیگنڈا کیا جائے۔ تو اس
انتخاب کو موجب عداوت حضرت امیر المؤمنین
ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز مندرجہ قاعدہ
۱۹۱۱ء کا عدم خراب دیا جائے گا۔ اور اس
پروپیگنڈا کرنے والوں سے سختی سے باز
کی جائے گی۔ اور وہ زیادہ انتخاب کے وقت
میں

اجلاس میں شامل ہونے کی اجازت نہیں ہوگی۔
قاعدہ نمبر ۸۶ کے الفاظ یہ ہیں۔
"حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ
اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ہدایت
ہے کہ مقامی انجمنوں اور جماعتوں
کے عہدہ داروں کے انتخاب
کے معاملہ میں اگر کوئی شخص اپنے
حق میں پروپیگنڈا کرے گا۔ یا
کرائے گا۔ یا ووٹ حاصل کرنے
کے لئے کسی طرح تحریک کریگا۔
یا کرائے گا۔ تو جہاں تک اس
کا تعلق ہے یہ انتخاب کا عدم
قرار دیا جائے گا۔"
نیز ریزولوشن نمبر ۲۱۱۱ میں یہ قاعدہ
بھی منظور ہوا کہ
"پروپیگنڈا میں ہر ایسا مرد داخل
ہوگا۔ جس سے جماعت کے افراد
یا کسی فرد پر کسی طریقہ سے کسی قسم
امیدوار کے حق میں یا خلاف اس
پیدا کرنے کی کوشش کی جائے
صرف مجلس انتخاب میں ہر شخص کو
حق حاصل ہوگا۔ کہ امیدواروں کے
حق میں مناسب اور مذہب الفاظ
میں تقریر کرے۔ کہ کسی شخص کے
خلاف کسی شخص کو کوئی تقریر کرنے
کا اختیار نہ ہوگا۔"
(۱۳) ایسی جماعتوں میں جہاں ایسے افراد
کی تعداد ۲۱ یا اس سے زیادہ ہوں جن پر چند
قائد ہوں تو وہاں حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ
بنصرہ العزیز کے فیصلہ پر وہ مجلس مشارت
مشاورہ کے مطابق ہرگز سلسلہ کے کسی
تعیین دار کو کسی کام پر مقرر نہیں کیا جائیگا
بقایا سے مراد چھ ماہ سے زائد کا بقایا ہے
(۱۴) اگر کسی جگہ کسی عہدہ پر مجبوراً کسی
بقایا دار کو مقرر کرنا پڑے۔ تو وہی عہدہ دار
سے یہ تحریری عہدہ لیا جائے گا۔ کہ وہ اپنے
بقایا کو مناسب وقت پر شرح سے باقاعدہ
ادار کرنا ہے گا۔ اور اس شرح کی منظوری
یو ایس مقامی امیر یا پریذیڈنٹ نظارت
تسلط سے حاصل کرنا ضروری ہوگا۔ لیکن اگر
کوئی بقایا دار دوستوں سے موصی بقایا دار کے
کہ اس کا بقایا موجب ارشاد حضرت امیر المؤمنین
ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز مندرجہ اخبار
الفضل مجریہ ۱۹ مارچ ۱۹۱۱ء ص ۱۱
نہیں کیا جاسکتا) اپنا بقایا ادا کرنے سے
بالکل معذور ہے۔ تو اپنے فرائض کو اسی
واسطہ سے بالتفصیل پیش کر کے نظارت
بیت المال سے معافی لے گا۔
(۱۵) مندرجہ ذیل اشخاص کو انتخاب کے
اجلاس میں حصہ لینے کا حق نہیں ہوگا۔
(۱۶) ایسا شخص جس کے ذمہ چھ ماہ سے

زیادہ عرصہ کا بقایا بن کر منظوری مرکز جلا آتا
ہو۔ اور وہ اسے ادا نہ کرے گا۔
(۱۷) مستورات
(۱۸) ۱۸ سال سے کم عمر بچے
(۱۹) جو افراد سلسلہ کی طرف سے زیر تعزیر
ہوں۔
(۲۰) ایسے افراد جو اپنا مرکز یا چند
مقامی نظام جماعت کو توڑ کر علیحدہ طور پر
مرکز میں بھجوانے پر مصر ہوں۔
(۲۱) ایسے بالغ طالب علم جن کے اخراجات
کا اہتمام اپنے والدین یا سرپرستوں پر ہو۔
وہ تو کسی عہدہ دار کے انتخاب کے وقت
ووٹ دے سکتے ہیں۔ اور نہ ہی وہ مجلس
انتخاب کے ممبر بن سکتے ہیں
(۲۲) ہر عہدہ کی اہلیت اور فرائض کے
مناسب حال کر کے لئے عہدہ دار کا انتخاب
ہونا چاہیے۔ اور دوستوں کو رائے دینے
ہونے اور اس کے سوال کو ہر صورت میں
رکھنا چاہیے۔ جن نام کے طور پر عدیم القرون
یا سرت یا غیر غرض یا نام یا کسی رنگ میں
بمقامت رکھنے والے اشخاص کو منتخب نہیں
کرایا جائے۔
(۲۳) کسی سرکاری ملازم کو کسی صورت
میں بھی سیکرٹری ارشد و اصلاح اور سکرٹری
امور عامہ مقرر نہ کیا جائے۔
(۲۴) حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ
بنصرہ العزیز کی بھی ارشاد ہے۔ کہ کوئی شخص
جو اپنی عمر کے لحاظ سے انفرادی مجلس
خدا م الامور کا ممبر نہیں کسی عہدہ پر مقرر
نہیں کیا جاسکتا۔ اس سلسلہ میں یہ بات یاد
رکھنی چاہئے۔ کہ صحیح انتخابات کی ذمہ داری
نظر رت علیا پر نہیں۔ بلکہ خود جماعتوں پر ہے
اور جماعتوں میں مجالس انصار ایہہ اللہ تعالیٰ
خدا م الامور کے قیام کی ذمہ داری ہر مرد
مجالس مرکزی پر ہے نظارت علیا پر نہیں
بندہ سال سے اوپر اور چالیس سال
سے کم عمر کے عہدہ دار مجلس نظام الامور
کے ممبر ہوں گے۔ اور چالیس سال اور اس
سے زیادہ عمر کے عہدہ دار مجلس انصار ایہہ اللہ
داخل ہوں گے۔ مرکزی مجلس خدا م الامور صرف
اس شخص کو اپنا رکن منتخب ہے جس کا نام لکھتے
پڑ ہو کہ مجلس مرکزی کے دفتر میں لیج چکا ہو۔
(۲۵) فہرست انتخاب کو مرکز میں بھجوانے
ہونے میں بات کو دستاخط سے بیان کرنا
چاہئے۔ کہ مطابق قواعد ووٹ دینے کے
قابل ہیں انجمن کے لئے افراد ہیں۔ اور ان
میں سے کوئی وقت نہیں لگنے چاہئے۔
(۲۶) فہرست انتخاب پر صدر عہدہ کے خلاف
دو ایسے دوستوں کے دستخط ہونے ہی لازمی
ہوں گے۔ جو کسی عہدہ کے لئے انتخاب میں
دہائے ہوں۔ مگر انتخاب کی کارروائی میں مرکز

دہے ہوں۔

۱۵۔ نئے عہدہ داروں کے انتخاب کی فرہنگ
معد ان سے خواہ مخواہ توجہ دیکھنے کی ضرورت ہے
نہایت جلد سے ہی آجی جائیں، لیکن جب تک عہدہ
عہدہ داروں کی منظوری کا اعلان نہ ہو یا
بدلیہ جماعت مختلف عہدہ داروں کو اطلاع نہ ہو
ہائے اس وقت تک سابق عہدہ داروں کا کام چلے
۱۶۔ نئے عہدہ داروں کی منظوری کا اعلان نہ ہونے
پر سابق عہدہ داروں کو فی الفور کام کا چارج ہرگز
اور کل اگلاؤں کے ساتھ نئے عہدہ داروں کے سپرد کرنا
چاہیے۔ اور نئے عہدہ داروں کو چاہیے کہ
چارچے سے لبر و ہفتے کے اندر اندر سابق
عہدہ داروں سے گذشتہ سال کی رپورٹیں لے کر
مختلف سرکاری دفاتر کو بھیجا دیں۔ جس سے ذمہ داری
انہوں پر ان پر عائد ہوگی۔

۱۷۔ اگر کسی مقامی انجمن یا حلقہ امارت کے
ساتھ اور ویات یا جماعتیں بھی مشاغل ہوں تو
یہ بات فرہنگ استخارہ اور رپورٹ امارت
میں درج کر دی جائے۔ اور اس
انجمن یا حلقہ امارت کے ساتھ ضلوع
کلیں جماعتیں بھی مشاغل ہوں اور اس انجمن یا
حلقہ امارت کا مرکزی مقام کو لے کر یعنی
کون نام پر یہ انجمن یا حلقہ امارت ہوگا۔

۱۸۔ اگر کسی انجمن کا تازہ کارڈ پتہ اور
قودہ بھی لکھا جائے اور ٹیلیفون نمبر کی صورت
میں اس کا نمبر دیا جائے۔

۱۹۔ اگر کوئی امیر جماعت یا پریذیڈنٹ
یہ خواہش رکھتا ہو کہ اس کے سکریٹریوں کے
نام ضلع و کتب اس کی صورت میں ترسیلات کو
مجھے روانہ کر دیا جائے۔

۲۰۔ عہدہ داروں کے نام کے ساتھ ان
کے اہلیان و خطاب بھی لکھے جائیں۔ مثلاً
سودی۔ سید۔ مرزا۔ پھولوی۔ شیخ۔ بابو۔
ڈاکٹر۔ مفتی وغیرہ جو عام طور پر ان کے نام کے
ساتھ لکھا یا لیا جاتا ہو۔ اس طرح لازم ہوتے
کی صورت میں عہدہ داروں کا اندازہ بھی کیا جائے۔

۲۱۔ مجالس انتخاب اہل علم کے متعلق تفصیلی قواعد

۱۔ جن کا نفاذ ہونے کے بعد پورے ضلع میں
بہ طور پر حضرت امیر المؤمنین حبیبہ امیر الدین
بدرہ (رضی اللہ عنہ) کے نام سے ہوگا۔
۲۔ مجلس مشورہ کے تحت ہر جماعت میں حضرت
امیر المؤمنین حبیبہ امیر الدین بدرہ (رضی اللہ عنہ) کے
بیتوں کے نام سے فاتحانہ طور پر ہر سال
سے مشورہ لینے کے بعد مترجم ذیل فیصلہ
فرمایا جاتا ہے۔ آئندہ نجات کے انتخاب کے
لئے یہ قواعد ہوگا۔ کہ جہاں جماعتیں یا اس سے
زیادہ چندہ و ہندہ سمیر ہوں وہاں کی جماعت
کے امیر اور سکریٹریوں اور صاحب اہل ذمہ
ہیں۔ ان کا انتخاب بلا واسطہ نہ ہوگا۔ بلکہ ایک مجلس
انتخاب کے ذریعہ سے ہوگا۔ جس کے ممبروں کو چندہ

دہندگان صاحب قواعد منتخب کیا کریں گے۔ علاوہ
ان ممبران مجلس انتخاب کے تمام مقامی مقامی
اور تمام چندہ دہندگان مقامی ممبران کی عمر
ساتھ سال سے زائد ہو۔ اس انتخاب میں حصہ
لینے کے حقدار ہوں گے۔
۱۔ حضور کے اس فیصلہ سے مترجم ذیل
امور مستنبط ہو سکتے ہیں۔

۱۔ یہ کہ مذکورہ بالا مجلس انتخاب میں
اسی حلقہ امارت میں مقرر کی جائے گی۔ جہاں پائین
یا اس سے زیادہ چندہ دہندگان ہوں گے۔

۲۔ ہر ایک ایسے حلقہ امارت میں امیر کا انتخاب
بلا واسطہ نہیں ہوگا۔ بلکہ اسی مجلس انتخاب کے
ذریعہ ہوگا۔

۳۔ اس مجلس انتخاب کے ممبران کا انتخاب
بھی چندہ دہندگان ان قواعد کے تحت کیا جائے
جو اس کے لئے مقرر ہیں اور ہر مقررہ کی عمر
ساتھ سال سے زائد ہوگی۔
۴۔ ہر مجلس انتخاب کے منتخب شدہ
ممبروں کے علاوہ مترجم ذیل اصحاب بھی ممبر
ہوں گے۔ ۵۔ صاحب حضرت سید محمد سعید
الصلوۃ مدظلہم جو اسی حلقہ امارت میں رہتے
ہوں۔ جبکہ اسی حلقہ امارت کے تمام چندہ
دہندگان جن کی عمر ساتھ سال سے زائد ہو۔

تفصیلی قواعد

۱۔ ہر حلقہ امارت میں ہر سال ایک چندہ
دہندگان ہوں۔ ان کی مجلس انتخاب کے
منتخب شدہ ممبروں کی تعداد اطلاع ان ذمہ داریوں
کے جن کا ذکر فقرہ ۱۱ کے میں ہے) کیا گیا ہوگی
اور جس حلقہ امارت میں ۱۰۰ سے ۲۰۰ تک چندہ
دہندگان ہوں وہاں کی مجلس انتخاب کے منتخب
شدہ ممبروں کی تعداد اطلاع ان ذمہ داریوں
کے جن کا ذکر فقرہ ۱۱ کے میں ہے) چندہ ہوگی
اور جس حلقہ امارت میں ۲۰۰ سے زائد چندہ
دہندگان ہوں وہاں کی مجلس انتخاب کے منتخب
شدہ ممبروں کی تعداد اطلاع ان ذمہ داریوں کے جن کا ذکر

فقہ ۱۱ میں ہے) ۲۱ ہوگی۔

۲۔ چندہ دہندگان سے مراد وہ اصحاب
ہیں جو اپنا چندہ باقاعدگی کے ساتھ ادا
کرتے ہیں اور جن کے ذمہ داریوں کو بھی
کے یا غیر موافق ہونے کے ہر دو صورتوں میں
چھ ماہ سے زائد عرصہ کا بقایا نہ ہو۔ اور
یہی شرط ہے حضرت سید محمد سعید الصلوۃ مدظلہم
پر عائد ہوگی

۳۔ لیکن اگر کسی بقایا دار نے اپنے ذمہ کے بقایا
کی رقم کی ادائیگی کے متعلق دفتر متعلق سے ہفت
حاصل کر لی ہو تو وہ اس شرط سے اس وقت تک مستثنی
ہوگا۔ جب تک کہ اس نے ہفت کے رکھی ہو۔

۴۔ مقامی جماعت کے اگر کسی ممبر کے ذمہ
ماہ سے زائد کا بقایا ہو اور اس نے اس بقایا
کی ادائیگی کے لئے ہفت بھی نہ دیکھی ہو۔ تو وہ
رکھی عہدہ کے لئے منتخب ہو سکتا ہے اور
نہی مجلس انتخاب کا ممبر نہیں ہو سکتا ہے۔

۵۔ مجلس انتخاب کے ممبروں کی تعداد
تعداد کا چندہ دہندگان کی تعداد کی نسبت
سے زیادہ رکھنا مقامی جماعت کے لئے لازمی ہوگا

۶۔ اگر مجلس انتخاب کا کوئی ممبر خود بخود
رت ہو جائے یا تبدیل ہو جائے یا مستعفی ہو جائے
یا کسی اور وجہ سے اس مجلس کا ممبر نہ رہے۔ تو اس کی
اطلاع فوراً متعلقہ دفتر میں ضروری ہوگا۔ اور
اس اطلاع کے ساتھ ہی اسکے نام مقام ممبر کا بھی
انتخاب کر کے بھیجا ہوگا۔

۷۔ مجلس انتخاب کا اجلاس کلی جموں
مجموعی تعداد کے نصف ممبر حاضر ہونے پر
ہو سکے گا۔

۸۔ اس مجلس انتخاب کا ہر دو ممبران
انتخاب حاضر اجلاس میں سے کثرت دہنے سے
مقررہ کیا جائے گا۔

۹۔ مجلس انتخاب کی جو دو تعداد (یعنی ہر
ممبر مجلس انتخاب) بغیر منظوری مرن (نفاذات
علیا) میں بھیجی جائے گی۔ اس پر تمام ممبران

مجلس انتخاب حاضر اجلاس کے دستخط یا
نشان انگوٹھا کا ہونا لازمی ہوگا۔ (اور ان کے
کلمہ جیتے بھی دینے جائیں گے)
نوٹ: ۱۔ مجلس انتخاب والی جماعتوں
کے امراء اور دیگر عہدہ داروں کے انتخاب
کرنے سے پہلے مجلس انتخاب کی منظوری نفاذ
علیا سے حاصل کرنی ضروری ہوگا۔

۱۰۔ یہ مجلس ایک مستقل مجلس ہوگی اور
ممبران کو ہر دو ماہ کے لئے سب فرہنگ
مجلس کا انتخاب اس حلقہ امارت کے تمام ممبران
میں ہونا چاہئے گا۔ جس حلقہ کی مجلس انتخاب میں
کوئی جگہ خالی ہوگی۔ اس حلقہ کے احمدی یا ممبر
منتخب کر کے بھیج دیا کریں گے

۱۱۔ ممبران مجلس انتخاب کی آخری منظوری
کا براہ راست نفاذ حضرت امیر المؤمنین حبیبہ
الصلوۃ مدظلہم سے حاصل کرنا
ضروری ہوگا۔

۱۲۔ قواعد و ضوابط
۱۔ صدر انجمن امراء کے انتخاب کے وقت
ہر اس رکن کو جو قواعد کے تحت انتخاب
میں حصہ لے سکتا ہو اس کے لئے قاعدہ
تحریری پیش کرنا چاہیے کہ فعال تاریخ کو
امیر کا انتخاب ہوگا۔ اور اس کے لئے
فلاں وقت اور فلاں جگہ مقرر کی جائے۔
اور اس نوٹس پر ہر رکن کے اطلاع
کر دئے جائیں اور ان کے اجلاس میں

کسی رکن کی بلا غدر معقول اور بلا اطلاع
قبل از وقت غیر حاضری قابل مواخذہ کو تادیب
ہوگی۔ اسکے اگر کوئی رکن غیر معقول غدر
کے اس تحریری نوٹس کے لئے کے بعد غیر حاضری
رہے گا وہ سزا کا مستحق ہوگا۔ جس کا فیصلہ
کرنے اس مجلس کے اختیار میں ہوگا۔ جس میں
امیر کا انتخاب ہونا ہوگا۔ مجلس کے ایسے
فیصلے پر کوئی اپیل نہیں ہو سکتی۔ البتہ
مجلس کو اپنے فیصلہ پر نظر ثانی کرنے کا حق ہوگا
قاعدہ ہر مقامی جماعت کے لئے فرقہ
ہوگا۔ کہ صدر انجمن کے مختلف صیغہ جماعت
کے اخراج و معاہدے کے تحت مقامی طور مختلف
عہدہ دار مقرر کرے۔ یہ عہدہ دار رکن ہی صیغہ جماعت
کے اخراج اطلاع کی ہر ایک کے تحت اپنے اپنے
صیغہ کے متعلق مقامی حلقہ میں کام کریں گے اور
تمام فرہنگی اور سب ریکارڈ رکھیں گے۔ یہ
عہدہ دار مقامی انجمن کے ممبران اجلاس میں منتخب
ہوں گے۔

۱۳۔ قواعد و ضوابط
۱۔ فیصلہ جماعتی امراء پر پریذیڈنٹ کے
اختیارات میں ایک یہ امتیاز ہوگا کہ مقامی امیر
مقامی انجمن کے فیصلہ جماعت کا ہر حال میں سزا
نہیں ہوگا۔ لیکن استثنائی حالات میں سزا
کے مفاد کے تحت ہے۔ اپنے و جو بات تحریر
میں ہر مقامی انجمن کے فیصلہ کو رد کرنے کا اختیار
ہوگا۔ لیکن پریذیڈنٹ ہر حال مقامی انجمن کے

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب فاضلہ کا تازہ ارشاد

خاکسار نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب فاضلہ کی خدمت میں الفضل
کی ماہ فروری کی رپورٹ پیش کی تھی۔ اس پر آپ نے تحریر فرمایا:-

"الفضل کی ترقی کے بغیر موجودہ ماحول میں جماعت
کی تربیت کام بھی مکمل نہیں ہو سکتا۔"

حضرت صاحبزادہ میاں صاحب محترم کا یہ ارشاد ایک حقیقت ہے
اصحاب کرم الفضل کو ترقی دے کر جماعت کے کام کی جلد تکمیل کرنے کی طرف
توجہ دیں۔ (منتخب الفضل)

فیصلہ جات کا پابند ہوگا۔ مگر امیر و پرنسپل ہر دو مرکزی انصران کی ہدایت کے پابند ہونے کا قاعدہ ہے۔ الف داں متقوی امیر کا رتبہ نہ تو محض پرنسپل انجن کا رتبہ ہے۔ اور نہ ہی اسے اپنے دائرہ کے اندر خفت کے حقوق حاصل ہیں۔ اپنے کام کے لحاظ سے متقوی امیر نے تنگ ایک گونہ خفت کے فرائض اپنے اندر رکھے۔ یعنی اس کا یہ فرض ہوگا کہ وہ اپنے حلقہ کے احمدی افراد کی روحانی اخلاقی تلمیذی عملی۔ مالی۔ اقتصادی۔ تمدنی اور جسمانی پیشہ لحاظ سے پوری پوری نگرانی کرے۔ اور جماعت کے قیام و استحکام اور ترقی و بہبود کی تجاویز سرچ کران پر عمل پیرا ہو۔

(۲) متقوی امیر کے لئے ضروری ہوگا کہ تمام اہم امور میں جماعت کے افراد کا مشورہ حاصل کیا کرے۔ اور اسے عموماً کثرت رائے کا احترام کرنا چاہیے۔ اور جوئے جیسے اختلاف کی بنا پر کثرت رائے کے خلاف قدم نہیں اٹھانا چاہیے۔

(۳) متقوی امیر کو چاہیے۔ کہ مشوروں وغیرہ کے وقت کارروائی کو ایسے رنگ میں چلائے کہ فیصلہ جات حتی الوسع اتفاق رائے سے قرار پائیں۔

(۴) لیکن چونکہ متقوی امیر متقوی جماعت کا آخری ذمہ دار ہوگا۔ اس لئے اسے یہ حق حاصل ہوگا کہ اختلاف رائے کی صورت میں جس وقت کسی بات کو سلسلہ کے مفاد کے مضر اور عمل امن و استقامت سمجھے۔ تو اپنے اختیار سے کثرت رائے کو روک کر دے۔

(۵) لیکن ایسی صورت میں متقوی امیر کا یہ فرض ہوگا۔ کہ وہ ایک باقاعدہ رجسٹر میں جو سلسلہ کی ملکیت تصور ہوگا۔ اپنے اختلاف کی وجہ ضبط تحریر میں لائے۔ یا اگر ان وجہ کا اس رجسٹر میں لکھنا سلسلہ کے مفاد کے خلاف سمجھے۔ تو کم از کم یہ نوٹ کرے۔ کہ میں ایسی وجہ کی بنا پر جن کا اس جگہ ذکر کرنا سلسلہ کے مفاد کے خلاف ہے۔ کثرت رائے کے خلاف فیصلہ کرنا ہوں۔

(۶) لیکن اس مؤثر انداز صورت میں متقوی امیر کا یہ فرض ہوگا۔ کہ اپنے اختلاف کی وجہ تحریر کر کے بیسٹ روز مرکز میں ارسال کرے۔

ایہ رپورٹ ایک سہفتہ کے اندر اندر ارسال کی جانی ضروری ہوگی۔ اور امیر کا فرض ہوگا کہ وہ رپورٹ کرتے ہی اپنی مجلس عاملہ کو تحریری طور پر اطلاع دے دے۔ کہ اس نے ایسی رپورٹ کر دی ہے۔

(۷) متقوی جماعت کے افراد اگر متقوی امیر کے کسی فیصلہ یا حکم یا کارروائی وغیرہ کے خلاف کوئی شکایت رکھتے ہوں۔ تو انہیں حق حاصل ہوگا۔ کہ مرکز میں اپنی اپیل پیش کریں۔ اور مرکز کا فیصلہ متقوی امیر اور متقوی ممبران جماعت کے لئے

داعی القبول ہوگا۔ متقوی امیر کے فیصلہ یا حکم کے خلاف جو اپیل مرکزی کی جائے گی۔ وہ براہ راست متقوی امیر کے پاس جائے گی۔ اور متقوی امیر کا فرض ہوگا۔ کہ وہ ایسی اپیل کو سات دن کے اندر اندر اپنی رائے کے ساتھ مرکز کو بھیج دے۔ اور جب تک اپیل کا فیصلہ نہ ہو۔ حکم زیر اپیل واجب التعمیل سمجھا جائے گا۔ مگر مرکز کو حق ہوگا۔ کہ آخری فیصلہ سے قبل حکم زیر اپیل کی تعمیل کو روک دے۔ اگر متقوی امیر کے اوپر ضلعوار امیر یا صوبائی امیر ہو۔ تو یہی اپیل ضلعوار امیر یا صوبائی امیر کے پاس کی جانی ضروری ہوگی۔ اور اس صورت میں اوپر والے اختیارات ضلعوار امیر یا صوبائی امیر کو حاصل ہوں گے۔ لیکن آخری اپیل بہر حال مرکز میں ہوگی۔

(۸) امرا کا تقرر سوائے اس کے کہ اس کے خلاف تصریح ہو۔ تین سال کے لئے ہوا کرے گا۔ اور مبادا گزرنے کے بعد نیا تقرر ہوگا۔ جس کے لئے پہلے امیر کا نام ہی تجویز کیا جائے گا۔

(۹) دوران مباد میں ہی امیر متقوی کسی خاص مصیبت کی بنا پر اپنے عہدہ سے علیحدہ کیا جائے گا۔ لیکن متقوی جماعت یا افراد کو اپنے مشوروں وغیرہ میں اس کی علیحدگی کے سوال کو اٹھانے کی اجازت نہ ہوگی۔

(۱۰) متقوی امیر کو ایسے حالات میں جیکہ اسے غیر متوقع طور پر اجانگہ میں اپنے مقام سے باہر جانا پڑ جاوے۔ اور مرکز سے پیشگی اجازت حاصل نہ کر سکے۔ لیکن وہ اپنی متقوی جماعت کے ساتھ مشورہ کر سکتا ہو۔ تو اسے مجبوراً متقوی جماعت اپنی غیر حاضری کے ایام کے لئے ایسا قائم مقام مقرر کرنے کی اجازت ہوگی۔ بشرطیکہ یہ غیر حاضری پندرہ دن سے زائد نہ ہو۔

(۱۱) لیکن اگر اسے ایسے خاص حالات کی حالت میں فوراً اپنے مقام کو چھوڑنا پڑے۔ کہ وہ جماعت سے بھی قائم مقام امیر کے متعلق مشورہ نہ کر سکتا ہو۔ تو حکم ہوگا۔ کہ وہ ایسے سیکرٹریوں کے مشورہ سے ہی پندرہ دن کے لئے ایسا قائم مقام مقرر کر دے۔

(۱۲) ہر دو صورتوں میں امیر کا فرض ہوگا۔ کہ ماضی تقریری کی اطلاع فوراً مرکز میں ارسال کرے۔

(۱۳) متقوی امرا کا ناظران سلسلہ کے اپنے اپنے حلقہ و کار میں ان کی ہدایت کے ماتحت ہوں گے۔

(۱۴) جو امور استقامت جماعت یا فرائض امارت کے ساتھ تعلق رکھتے ہیں۔ ان میں متقوی جماعت کے افراد کو متقوی امیر کی اطاعت کرنی ضروری ہوگی۔

(۱۵) امرا چونکہ متقوی جماعت میں آخری ذمہ دار کارکن ہوں گے۔ اس لئے ان کو اپنے حلقہ میں ایک نیک نمونہ بننے کی کوشش کرنی ضروری ہوگی۔ اور اپنے رویہ کو ایسا عمدہ رازدار اور شفقتانہ اور منصفانہ رکھنا ہوگا۔ کہ ان کی حکومت لوگوں کے دلوں میں خود بخود محبت و احترام کے رنگ میں قائم

ہو جائے۔ اور اختلافات کی صورت میں وہ کسی پارٹی کے جانبدار نہ سمجھے جائیں۔

(۱۶) اگر کسی امیر صوبائی یا امیر ضلع یا مقامی امیر کو اپنے ماتحت امداد کے لئے نائب امیر کی ضرورت ہو۔ تو پہلے وہ اپنی ضرورت کو واضح کر کے نیا سب کے قیام کے لئے حلیفہ وقت سے رذریہ نفاذات (مالی) منظوری حاصل کرے۔ اور یہ منظوری حاصل ہونے کے بعد پندرہ امیر خود نائب امیر کے لئے مناسب آدمی کا انتخاب کر کے منظوری لینے جماعتی انتخاب کی ضرورت نہیں۔

(۱۷) امرا کو ان متقوی عہدہ داروں کو جن کی منظوری مرکز کی طرف سے دی جاتی ہے۔ برطرف کرنے کا اختیار نہیں ہوگا۔ البتہ وہ انہیں ایک معاملہ میں زیادہ سے زیادہ پندرہ دن تک معطل کر سکیں گے۔ اور برطرفی کے لئے مرکز میں رپورٹ کر کے منظوری حاصل کرنا ضروری ہوگا۔

(۱۸) امرا کو ناظران کے فیصلوں اور احکام کے خلاف صدر انجن احمدیہ کے پاس اور صدر انجن احمدیہ کے فیصلوں اور احکام کے خلاف خلیفہ وقت کے پاس اپیل کرنے کا حق حاصل ہوگا۔ مگر تا فیصلہ اپیل حکم زیر اپیل واجب التعمیل ہوگا۔ ناظران کے فیصلوں اور احکام کے خلاف صدر انجن احمدیہ میں اپیل پیش ہونے کی صورت میں صدر انجن احمدیہ کا فرض ہوگا۔ کہ یا تو فیصلہ کے وقت امیر اپیل کنندہ کو بھی اجلاس میں حاضر ہونے کا موقع دے۔ اور یا فیصلہ کے وقت ناظر متعلقہ کو بھی اجلاس میں شریک نہ کرے۔ بصورت حاضر یا ناظر متعلقہ کو روٹ کا حق حاصل نہ ہوگا۔

(۱۹) متقوی امرا کا انتخاب متقوی جماعت کی کثرت رائے سے بذریعہ مجلس انتخاب یا براہ راست (جیسی بھی صورت ہو) اور ضلعوار امرا کا انتخاب متقوی امرا اور پرنسپل انجن میں سے ان کی کثرت رائے سے اور صوبائی امرا کا انتخاب امر اضلع میں سے ہی ہوگا۔ اور اس انتخاب میں امر اضلع ہی شامل ہوں گے۔ اور کل تعداد رائے دہندگان کا نصف ہوگا۔ لیکن اگر کسی سینٹ میں باوجود باقاعده نوٹس کے کورم پورا نہ ہو۔ تو انتخاب کی صورت میں دوسری سینٹ کا کورم لیا جائے گا۔

(۲۰) صوبائی امیر کو ضلعوار امیروں اور مقامی امیروں کے اور ضلعوار امیروں کے کام اور ریکارڈ اور حساب کتاب کے معاملہ اور پرنسپل کرنے کا اور حسب ضرورت ہدایات دینے کا اختیار حاصل ہوگا۔ اور ضلعوار امیروں اور مقامی امیروں کے لئے ان ہدایات کی پابندی لازمی ہوگی۔ مگر صوبائی امیروں اور ضلعوار امیروں سے توقع کی جاتی ہے۔ کہ وہ حتی الوسع ضلعوار امیروں اور مقامی امیروں کو ان کے

دائروہ عمل میں آزادی کے ساتھ کام کرنے کا موقع دیں گے۔ اور سوائے انہی ضرورت کے مداخلت کا طریق اختیار نہیں کریں گے۔ اگر کسی متقوی امیر یا ضلعوار امیر کو کسی ضلعوار امیر یا صوبائی امیر کی ہدایت سے اختلاف ہو۔ تو اسے ایسی ہدایت کے خلاف مرکز میں اپیل کرنے کا حق حاصل ہوگا۔ مگر تا فیصلہ اپیل حکم زیر اپیل واجب التعمیل ہوگا۔ لیکن مرکز کو حق حاصل ہوگا۔ کہ آخری فیصلہ سے قبل ہی زیر اپیل حکم کی تعمیل کو روک دے۔ اگر متقوی امیر کے اوپر ضلعوار امیر یا صوبائی امیر ہو۔ تو یہی اپیل ضلعوار امیر یا صوبائی امیر کے پاس کی جانی ضروری ہوگی۔ اور اس صورت میں اوپر والے اختیارات ضلعوار امیر یا صوبائی امیر کو حاصل ہوں گے۔ لیکن آخری اپیل بہر حال مرکز میں ہوگی۔

(۲۱) ان امور میں جو جماعت کے عمومی یا عمومی مفاد پر اثر انداز ہو سکتے ہوں۔ متقوی امیر کو متقوی انصران اللہ اور صدام الاحمدیہ اور انجن (اللہ) کو حکم دینے کا اختیار ہوگا۔ جو تحریری ہونا چاہیے۔ اور ان ہدایات والا سوائے حق ہوگا۔ کہ اگر وہ حکم کو نافذ نہیں سمجھتے ہوں۔ تو اپنی مرکزی مجلس کی سرپرست صدر انجن احمدیہ کو تو جہ دلائل۔

مجلس عاملہ

مجلس عاملہ کے ممبر حسب ذیل عہدہ دار ہوں گے۔ حسب فیصلہ مجلس مشاورت مشورہ امیر جماعت۔ نائب امیر۔ پرنسپل انجن۔ ڈائری پرنسپل انجن۔ سیکرٹری۔ سیکرٹری رشاد و اصلاح۔ سیکرٹری تعلیم۔ سیکرٹری امور عامہ۔ سیکرٹری امور خزانہ۔ سیکرٹری وصایا۔ سیکرٹری مالی۔ سیکرٹری تالیف و تصنیف۔ سیکرٹری ضیاء فتنہ۔ سیکرٹری جاہل واد۔ سیکرٹری زراعت۔ آڈیٹر۔ این۔ محاسب۔ امام الصلوٰۃ۔ قاضی۔

پچھتہ تک زائد ممبر صرف مجلس عاملہ منتخب کرے۔ ساری جماعت مذکورہ۔ پچھتہ تک زائد ممبر منتخب کرنے کے بعد امیر کو اختیار حاصل ہوگا۔ کہ وہ کسی ضرورت کے محسوس ہونے پر ایک ممبر کا اضافہ کرے۔ جن کی مبادیہ چھ ماہ تک ہوگی۔ چھ ماہ کے بعد وہ اس معاملہ کو مجلس عاملہ کے سپرد کر دے۔ کہ وہ اس بارہ میں مناسب فیصلہ کرے۔

تعمیر کمیٹی

مجلس عاملہ کو کوئی تعمیر کمیٹی کا کارروائی کرنے کا اختیار نہیں ہوگا۔ اس کے لئے اسے ایک سب کمیٹی بنانی چاہیے۔ کیونکہ مجلس عاملہ میں اسی کمیٹی شامل ہوگا۔ اور قاضی کسی تعمیر کمیٹی کا ممبر نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ بعد میں اس کے پاس اپیل ہو سکتی ہے۔ پس مجلس ہمیشہ تعمیر کمیٹی آگے بڑھانے کے

خودکامت کرنے وقت چٹ نمبر
سماحوالہ، ضرور دیا کریں

۱۹۳۲ء کا نمبر ہمیشہ تاریخ اسلام میں یادگار زمانہ رہیگا تحریک جدید کی بنیاد اسلام کو روشن کرنا اور قرآن کریم کے

پیغام کو دنیا تک پہنچانا ہے

تحریک جدید اور حقیقت نام ہے اس جو دہدہ کا جو ایک احمدی کو احمدیت اور اسلام کی حقیت کے لئے کرنی چاہیے

تحریک جدید نام ہے اس جو جدید کا جو اسلام اور احمدیت کے احیاء کے لئے ہے احمدی پر واجب ہے

تحریک جدید نام ہے اس کو کوشش اور سعی کا جو اسلامی شعائر اور اسلامی اصولی قائم کرنے کے لئے جماعت کے ذمہ گانگی ہے

تحریک جدید کی بنیاد اس بات پر ہے کہ اسلام کے نام کو روشن کیا جائے اور قرآن کریم کے پیغام کو دنیا تک پہنچایا جائے

تحریک جدید وہ قدیم تحریک ہے جو آج سے ساڑھے تیرہ سو سال پہلے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ جاری کی گئی تھی

تحریک جدید کے تحت اس غرض کو پورا کرنے کے لئے ہر ذی ذمہ میں مبلغ بھیجے گئے

تحریک جدید ۱۹۳۲ء میں اس وقت جاری کیا گیا جب دشمن اپنے سارے لائسنس اور اسلام اور احمدیت پر حملہ آور ہوا اور مسیحا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ اٹال اللہ عنہ نے اللہ تعالیٰ کے اقرار کے تحت احمدی جماعت کو آزادی کی

میں تمہیں خدا کی آواز کی طرف بلاتا ہوں

آؤ! اور جمعیات کے پیچھے چلو۔ میں جو کہہ رہا ہوں یہ میری آواز نہیں۔ میں تمہیں خدا کی آواز کی طرف بلاتا ہوں۔ تم میری بات مانو۔ خدا تمہارے ساتھ ہو۔ خدا تمہارے ساتھ ہو۔ خود تمہارے ساتھ ہو۔

تو تمہیں خدا کی آواز کی طرف بلاتا ہوں اور آواز میں ہی عزت پائی

اس پر جس جوش میں جذبہ اور اہتمام کے ساتھ احمدیہ جماعت ایک کادہ تاریخ اسلام میں ہمیشہ زندہ رہے گا۔ چنانچہ فرمایا

جماعت احمدیہ کا شاندار لیکچر

جس جوش میں جذبہ اور اہتمام کے ساتھ جماعت کے دو سو تالیف شدہ پیچھے سال کے اعلان کو قبول کیا تھا اور جس کم بائبل اور کتبوں کے ساتھ ہم نے یہ کام شروع کیا تھا وہ دونوں باتیں ایسا ہی کی تاریخ میں ایک اہم حیثیت رکھتی ہیں۔

وہ جذبہ وہ جوش اور وہ اہتمام جس کے ساتھ اس کام کو شروع کیا گیا تھا غیر معمولی اور مومنوں کی کھنڈ اور روایات کے مطابق تھا اور وہ بے بسی اور کم بائبل جس کے ساتھ ہم نے یہ کام شروع کیا تھا وہ بھی مومنوں کی تاریخ میں ایک زندہ مثال تھی۔ یعنی

تھی تو وہ بے بسی۔ تھی تو وہ بے کسی اور تھی تو وہ کم بائبل۔ لیکن وہ اس بات کی شہادت دے رہی تھی کہ کدستانہ امتداد کی جہتوں کو ایسی مشکلات سے دوچار ہونا پڑا تھا۔ جس وہ بے بسی بے کسی اور بے بائبل بھی مومنوں کی جماعت سے ہماری جماعت کو سلائی تھی۔ اور وہ جوش اور وہ جذبہ اور اہتمام جو جماعت نے دکھایا وہ بھی ہمیں مومنوں کی جماعت سے ملتا تھا۔

گو ۱۹۳۲ء کا نمبر ایک نشان تھا سلسلہ احمدیہ کے مخالفین کے لئے یہ ایک دلیل اور اس پر بیان تھا۔ سوچئے اور سوچو کہ ان دنوں کے لئے کہ یہ جماعت خدا کی طرف سے ہے اور ان ہی قدموں پر چل رہی ہے جن پر انبیاء کی جماعتیں چلی آئی ہیں؟

تحریک جدید میں آخر تک ثابت قدم رہنے والوں کی یادگار

ان مومنوں کی جڑیں ۱۹۳۲ء سے متواتر ایسے سال تک اٹھتا لے گی کہ وہ میں فرمایا کرتے رہے رہے ہیں ان کو بطور مثال پیش کرنے اور ان کی یادگار قائم کرنے کے لئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔

جو کہ تحریک جدید میں جذبہ دینی۔ رائے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پانچ ہزار والی بیٹنگوں کی سلسلہ کو پورا کرنے والے ہیں ہمارا فرض ہے کہ ان پانچ ہزار بائبلوں کی کوئی مستقل یادگار قائم کریں۔ گو کہ وہ سب لوگ جو اس جہاد کبیر میں تحریک ثابت قدم رہیں گے ان کا حق ہے کہ ان کے لئے دعاؤں کا سلسلہ جاری رہے۔ ان کی قربانی کی یادگار قائم رکھنے کا طریقہ یہ ہے کہ

کہ ان فرسٹوں کو ایک جگہ جمع کر کے اور ساتھ تحریک جدید کی مختصر سی تاریخ لکھی کر چھاپ دیا جائیگا اور دفتر تحریک جدید تمام حسیہ لائبریریوں میں بیسٹاپ مفت بھیجے گا۔ اس جذبہ میں حصہ لینے والوں کے متعلق میرا ارادہ ہے کہ ان کو دو گروہوں میں تقسیم کر کے ان کی فرسٹیں بنائی جائیں ایک وہ جو ہر سال پہلے سال سے زیادہ جذبہ دیتے رہے۔ ایک وہ جنہوں نے تاملہ کے سلطان بنا۔ ایک وہ جو ہر سال پہلے سے باقاعدہ دے کے اور باقاعدہ کے مطابق دے سکے۔ گرسب کے کم شرح پانچ روپیہ والی کو قائم رکھنے ہوئے ایسے سال تک متواتر انعامت اسلام میں مدد کرتے رہے۔

۱۵ مئی تک اپنا بقایا ادا کر لیں

تحریک جدید کے ایسے سالہ حصے بننے والے مومنوں پر دروغ ہو کر ان کے نام احمدیہ نہیں لیا اور تم ایک کتاب میں شائع ہونے والے ہیں جو فرسٹے فیصدی نہیں ہے یا یہ تکبیل تک پہنچانے کے لئے وہ احباب جو بقایا دار ہیں۔ اگر وہ ۱۵ مئی تک اپنا بقایا ادا کر کے نام درج رجسٹر ڈکو وہیں گے تو ان کا نام انفس کے ساتھ کاٹ دیا جائے گا۔ پس ایسے سال بقایا دار فرسٹے کو جس کے اپنا معاملہ صاف کریں۔ ذیل اہل کی تحریک جدید رہو۔

ضلع کو جو روالہ کی جمہوریت احمدیہ کے لئے

نظامت بیست الیٰں کی طرف سے جماعت کو ان کا بجٹ اور اسٹاک وصولی سے متعلق حساب بھجوا دیا جا چکا ہے آپ کو اپنی ہی جماعت اور کوشش سے اطلاع ہو چکی ہو گی۔ اب جبکہ سال ختم ہونے میں صرف دو ماہ باقی رہ گئے ہیں اور ہی فصل کی آمد کے دن قریب میں کوشش کریں کہ جو کئی آپ کی طرف سے رہ گئی ہے وہ بھی پوری ہو جائے اور جلا ضلع صدر سے فرسٹے پاکستان میں کامیاب وصولی کی جو یوزینیشن حاصل کر رہا ہے اس کے ہم مستعمل حقدار بن جائیں۔ بلکہ اس سے بھی زیادہ ترقی میں نصیب ہو آئیں۔ (سرپرست جماعت امیر جماعت ایدہ اللہ تعالیٰ اٹال اللہ عنہ)

اعلان دار القضا

میاں نظام الدین صاحب ولد میرا اللہ خدا صاحب ساکن لاہور محلہ سنت پور گل لہ مکان ۱۲۱ کے خلاف بااں کی طرف سے جو تقاضا دعا کرتے ہیں ان کی بیرونی کے لئے وہ تاریخ پانچ ۳۰ ہجرت ۱۳۵۰ صبح دفتر قضا درجہ میں پہنچ جائیں۔ (نظام دار القضا سلسلہ احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ اٹال اللہ عنہ)

درخواستہ دعاء

(۱) خاکسار کا رو رہا سی مشکلات و پریشانیوں میں مبتلا ہے۔ علاوہ ازیں میرا ایک بچہ مختلف عوارض میں مبتلا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے میری مشکلات دور فرمائے اور بچے کو صحت کاملہ عطا فرمائے آمین۔ شیخ محمد بشیر آزاد انہماکی پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ پورے (۲) مسز بیگم صاحبہ سنگھ خاتون صاحبہ اور دل گیارہ کی دیر سے سخت بیمار ہیں۔ چلنے پھرنے سے مستعد ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ عطا فرمائے۔ آمین۔ عبدالحمید خان نائب قائد احمدیہ ضلع جھنگ

(۳) میرے تین بچے محمد امین۔ محمد سلیم۔ خلیل احمد مختلف کلاسوں کا امتحان دے رہے ہیں احباب جماعت اظہار کلمائی کے لئے دعا فرمائیں۔ ناظر علی سید ڈی ایل جیک ویٹ حکیم دلا لا پور

(۴) خاکسار تین ماہ سے بیمار ہوا ہوں میرا بچہ کا کھانا کھانے سے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ میری پریشانیوں کو دور فرمائے آمین۔ نیز میرے بچے محمد علی کی بیوی بھی بیمار ہے۔ اس کی صحت کے لئے بھی احباب دعا فرمائیں۔ مسز روشی دین خانگاریاں ضلع سیالکوٹ

(۵) خاکسار کی اہلیہ اور چھوٹا بچہ بیمار ہیں۔ احباب ان کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز خاکسار کے تین بچے مختلف امتحان دے رہے ہیں۔ احباب ان کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں

محمد حلیق عالم دار القضا

(۶) میرا بچہ رشید کے امتحان میں شامل ہوا ہے۔ بہتر گن سلسلہ دعا فرمائیں کہ وہ کوئی نمایاں کامیابی عطا فرمائے آمین۔ حبیب احمد صاحب اور پوچھ رام دینا دار القضا

(۷) میرے والد صاحب جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ ہیں دن بدن کمزور ہوتے جا رہے ہیں احباب سے دعا کی درخواست ہے۔ خواجہ عبدالحی دار القضا

مرکزی حکومت ترقیاتی منصوبے کیلئے روپیہ فراہم کرے گی

پارلیمنٹ میں مرکزی وزیر خزانہ سید امجد علی کا اعلان

کراچی ۱۷ مارچ۔ مرکزی وزیر خزانہ سید امجد علی نے کل شام پارلیمنٹ میں نئے سال کا بجٹ پیش کرنے کے لئے اعلان کیا کہ مرکزی حکومت دو بائی حکومتوں کے ہر ترقیاتی منصوبے کے لئے کچھ لاکھ روپیہ فراہم کرے گی۔ انہوں نے اہلکاروں کی کمزوریوں کی ترمیم کے لئے ایک اقتصادی ترقی کو تقویت بخینے اور عوامی معاشی نصب العین جلد حاصل کر میں گئے۔ وزیر خزانہ نے بتایا کہ ۱۹۵۰ء کے مقابلے میں پاکستان کی صنعتی پیداوار دو گنی ہوئی ہے۔

وزیر خزانہ سید امجد علی نے اپنی تقریر میں کہا کہ ایک لاکھ سے زائد روپیہ پاکستان کا پلاننگ ہے۔ گذشتہ آٹھ برس میں اسے اہم سیاسی اور اقتصادی درجات تک پہنچا دیا ہے۔ ان میں سے آئین کی تکمیل اہم ترین واقعہ ہے۔ نئے آئین میں ساری اصلاحات، انفرادی اور مذہبی آزادی حقوق کیلئے تحفظ اور سب سے بڑھ کر اقتدار اعلیٰ عوام کو دے کر ہماری زندگی میں ایک نئے باب کا آغاز کیا گیا ہے۔ آئین کی تکمیل ایک بہت بڑی کامیابی ہے۔ اس سے ملک کی سیاسی ترقی پر پورا اثر پڑے گا۔ وہ نو قرار ہے۔ لیکن اقتصادی ترقی کے بغیر سیاسی ترقی کوئی اہمیت نہیں رکھتی۔ نئے آئین کے تحت ملک کی مالی اور معاشی ترقی کو بھی تقویت بخینے کی گئی۔ گذشتہ آٹھ سال میں ہم نے نمایاں ترقی کی ہے۔ نئے آئین کے تحت اس ترقی کی رفتار اور تیز ہو جائے گی۔ اور ملک اپنا معاشی نصب العین جلد پاس لے گا۔ جسے ملک کی معاشی حالت بہتر نہیں ہوگی۔ عام آدمی کا معیار زندگی بلند نہیں کیا جاسکتا۔

وزیر خزانہ نے کہا کہ معاشی ترقی کے لئے یہ ضروری ہے کہ ملک کے قدرتی وسائل سے پورا پورا فائدہ اٹھایا جائے۔ حکومت نے اس مقصد کے لئے بہت اہم اقدامات کئے ہیں۔ اور اس سلسلے میں بعض شعبوں میں نمایاں کامیابی حاصل ہوئی ہے۔ گذشتہ چار سال میں ہم نے

صنوعات کی پیداوار کا کافی بڑھ چلا ہے اور ہم یہ مقنول مقدار میں برآمد کر رہے ہیں۔ گہاں کا کارخانہ ملک بھر کی کاغذ کی مصنوعات پر کام کرنے لگا ہے۔ بعض دوسری مصنوعات کا بھی یہی حال ہے۔ اب ہم پچھلے کی طرح صرف خام مال برآمد کرنے والے نہیں رہے بلکہ خام مال و مصنوعات میں تبدیلی کر کے اہم بیجا جارہے۔

روپے کی قیمت

وزیر خزانہ نے کہا کہ ۱۹۴۹ء میں جب برطانوی پونڈ اور ہندوستان اور متحدہ ریاستہائے امریکہ کے ڈالروں کی شرح تبادلہ کمزور ہوئی تھی تو پاکستانی روپے کی قیمت بڑھ کر آٹھ سو تھی۔ اس وقت کے حالات کا تقاضا یہی تھا کہ اس وقت پاکستان کی برآمدات زیادہ ترقی میں اور پاکستانی معاشی حالت بہتر ہوئی تھی۔ اگر اس وقت روپے کی قیمت گرا دی جاتی تو ان ایشیا کی قیمت بڑھ جاتی اور عام مصارف زندگی میں اضافہ ہوتا۔ ۱۹۵۰ء کے آغاز تک ملک کی معیشت میں ایک نیا دور تبدیلی دیکھا گیا تھا۔ پچھلے برسوں کی طرح عالمی قیمتیں مسلسل گرتی رہی تھیں۔ جس کے باعث کاشت کاروں کو روپی پیداوار کی بہت کم قیمت وصول چوری تھی۔ صنعتی ترقی کا پہلا دور ختم ہو چکا تھا اور جن صنعتیں گھومنے لگتی تھیں وہ کمزور ہو کر رہ گئے تھے۔ علاوہ ازیں معنویات برآمد کرنے کے قابل ہو چکی تھیں۔ یہی سبب تھے کہ مالدہ کا مفقود پورا ہو گیا تھا اور سب سب

مصنوعات کی برآمد کی راہ میں حائل ہونا شروع ہو چکی تھی۔ اس صورت حال کے پیش نظر حکومت نے روپے کی شرح تبادلہ کم کرنے کا فیصلہ کیا۔ اور ان کو جس قدر خوشی ہوئی کہ اس شخص سے عرصے میں روپے کی شرح تبادلہ سارے ملک کی معیشت کو کافی فائدہ پہنچا ہے۔ پچاس اور چالیس کی قیمتیں کافی مستحکم ہو چکی ہیں۔ بیرونی منڈیوں میں پاکستانی مصنوعات کی پربلندی بھی مستحکم ہو گئی ہے۔ اور صنعتوں میں توسیع کے ساتھ ساتھ روزگار کے کے مواقع میں اضافہ ہوا ہے۔

سید امجد علی نے کہا کہ معاملات میں اضافہ کے لئے محدود اقدامات کئے گئے ہیں۔ ایوان کو بیس کو خوشی ہوئی کہ ۱۹۵۰ء میں گزشتہ سال کے مقابلے میں ہم نے درآمد سے چار کروڑ چالیس لاکھ پونڈ کی مالیت کا زیادہ مال برآمد کیا۔ ۱۹۵۰ء کے ادائیگیوں کے توڑوں میں دو کروڑ پونڈ کا جو نقصان ہوا تھا ۱۹۵۰ء میں دو کروڑ چالیس لاکھ پونڈ کے امانت میں تبدیلی ہو گیا۔ ۱۹۵۰ء کو ختم ہونے والی برآمد بڑھانے کی سیکم کے تحت وہ ایشیا

اور سب سے اہم مصنوعات کی برآمد کی اجازت دی گئی ہے۔ برآمدی ایشیا کی تیار ہی میں استعمال کے لئے منگوائی جانے والی خام ایشیا کی درآمدی ڈیڑھ بی چھوٹ دی گئی ہے۔ جوڑی ۱۹۵۰ء کے اختتام سے برآمد کے اجازت ایوان میں شامل ایشیا کی تعداد بڑھا کر ۲۲ سو کردی گئی ہے۔ جبکہ ۱۹۵۰ء کے آخر میں یہ تعداد صرف ۲۱۲ تھی۔ برآمدی ایشیا کی پیداوار بڑھانے اور ان کے لئے نئے منڈیاں تلاش کرنے کے لئے اقدامات کئے جا رہے ہیں۔ کپاس کی برآمد ۲۵ لاکھ ٹنوں تک بڑھانے کی سیکم پر عمل پیرا ہے۔ جسے کی برآمد بڑھانے کے لئے مختلف اقدامات کئے جا رہے ہیں۔ پاکستان ایشیا میں ان کی درجہ بندی کی سیکم راج کرنے والا پہلا ملک ہے۔ کھانوں کی درجہ بندی کے متعلق ایک ایسی ہی سیکم زیر غور ہے۔

وزیر خزانہ نے کہا ہم اپنی درآمدی پالیسی میں بھی اقتصادی ترقی کو ملحوظ رکھتے ہیں۔ چنانچہ شیشی ناضل پر زور اور صنعتوں میں کام آنے والے خام مال کی درآمد پر سب سے زیادہ زور دیا جا رہا ہے۔ موجودہ درآمدی پالیسی کا مقصد ہے، کہ ان صنعتوں پر زیادہ توجہ دی جائے جو روزمرہ کے استعمال کی ایشیا بناتی ہیں۔ یا زور سہارا لگایا جاسکتی ہیں۔

درخواستہ دیا

(۱) امیر دیوبند میں ایشیا مختلف استمال دے رہے ہیں۔ احباب سے درخواست ہے کہ ان کی نمایاں کامیابیوں کو دیکھ کر۔

(۲) خاٹکار اور سال میں اس کے امتحان دے دے کہ نمایاں کامیابیوں کے لئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔

(۳) تحصیل گوجرانولہ۔ راولپنڈی (۳) میر سے بڑے کھائی سید محمد یوسف شہزاد پٹواری تحصیل شیشی (علقہ بہرہ راج) اور سال ازب ناضل کا امتحان دے رہے ہیں۔ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے۔

(۴) مجھے مال کھانے سے بہت نقصان ہوا ہے احباب کرام دعا فرمائیے کہ اللہ تعالیٰ میرے اس نقصان کی تلافی کی صورت میں فرمائے۔ آمین ظفر اللہ خان نواب شاہ

زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی ہے اور تزکیہ نفوس کوئی ہے

مرزا منور احمد رضا ایم بی بی ایس انچارج نور پستان
تحریر فرماتے ہیں:- میں خود انا خدمت خلق لہو کی متعدد ادویات مختلف مریضوں پر استعمال کی ہیں جنہیں میں نے نہایت ہی مفید پایا جب کو اعصابی اور دماغی طاقت کے لئے میں خود تجربہ کر کے دیکھا ہے۔ جو نہایت ہی عمدہ دوائی ہے۔
المشہور:- دوا ان خدمت خلق جسٹ لہو صلح جنگ

تربیاق اٹھارے قبل از وقت ضایع ہو جائیں جو جاہوں کے لئے ہیں
نیشی ۲/۸ پونڈ
۱۹۵۰ء
۱۹۵۰ء

بقیہ ایڈیٹوری (بقیہ صفحہ)

پیش کرتے ایک معمولی تعلق کا آدمی ہی اتنی بات آسانی سے سمجھ سکتا ہے۔ کہ ایک ہی جوکس کو پچھ جاساں۔ اس کو سب کو سب کے لئے مبادت میں اس کا ذکر لازمی ہے۔ وہ یہی لازمی نتیجہ نکلتا ہے۔ کہ وہ حق قائم ہو گیا گیا ہے۔ خود ہی صاحب پر سیدھا اثر لال کیوں اختیار کریں۔ انہیں تو اس نظر یہ ثابت کرنا ہے۔ خواہ انہیں کسی کو روک دیتے۔ اسی لئے آپ نے اس سیدھی بات کو جو خود کو مستحق طریق اختیار کیا ہے۔

خیر تو آپ کو مستحق بات ہی۔ اصل بات جو ہم میں کرنا چاہتے ہیں وہیں ہے کہ صاحب سیرت کو روک دیتے ہیں وہ اگر صحیح ہی تو وہی حقیقت ہے کہ ایسے سیرت سے ہر کہ اپنا پانچ گناہ آسمانی سے کرتے کے لئے ہاتھ پھارے اہل علم حضرات کی توجیہات اسلام اور خاص کر اسلام کو مستحق کے مرتبہ کو لانا سیدہ ابوالاعلیٰ صاحب موجود ہیں تصانیف ہم پہنچا رہی ہیں اور حقیقت یہ ہے کہ

اے باوصی اس میں آدھوہ تست
 صاحب نے اس کا علاج بھی بتایا ہے جو یہ ہے

کہ حکومت اس خطا کو ختم کرنے کی کوشش کرے اور کہ دستور کے متعلق جو غلط فہمیاں شریعت میں پھیلا رہے ہیں ان کو ختم کر کے نئے نئے اصل حقیقت دینا کے سامنے لانا چاہیے۔

جہاں تک ہم نے غور کیا ہے جو وہ دستور پروردہی صاحب کے خاص نظر بات کے جو حکم سے باہر ہو گئے اور اگر اس کو نو روک دیکھا جائے تو وہ بھی کوئی منصف مزاج انسان اس پر اعتراض نہیں کر سکتا۔ مگر مشکل یہ ہے کہ خود ہی صاحب کے نظر بات اسلام دستور پروردہ لال اور تاریکیاں ڈال رہے ہیں۔ اور اس کا صحیح چہرہ عوام تک پہنچا رہا ہے۔ اسی طرح نہیں دیکھ سکتے اس لئے صاحب کے اندر لینے ہی دور نہیں ہو سکتے جہاں کہ اس کا تدارک نہ ہو۔

اور ان اندیشوں کو سیرت بات کی اصل جڑ نہ کاٹی جائے۔

پھر جہاں تک مشرقی پاکستان سے رہندوں کے اخلا کے زور کا تعلق ہے

مثلاً یہ موجودی صاحب کا حالیہ دورہ مشرقی پاکستان بھی اس کی اندیش باعث پڑا ہے۔

نوٹس

نارتھ ویسٹرن ریپبلک

۱۹۵۱ آن امیدواروں کی طرف سے جو نٹان ڈویژن کے مندرجہ ذیل سٹیشنوں پر ضروری اشیاء بیچنے اور کھانے وغیرہ کے انتظام کے خالی ٹیکوں پر کام کرنا چاہتے ہیں۔ درخواستیں مطلوب ہیں۔ یہ درخواستیں تصدیق شدہ سبزی زیادہ سے زیادہ ۸ مارچ ۱۹۵۵ء تک اس دفتر میں پہنچانی چاہئیں۔ صرف وہ اہل اشخاص اور فریڈ درخواست دیں جو

- (۱) کھانے وغیرہ کے انتظام سے متعلق رہے ہوں اور
- (ب) جو اس امر کا تعلق نہیں ثبوت یا شہادت دے سکتے ہوں کہ سوز کرنے والے عوام کی خدمت میں انجام دینے کے لئے ان کے پاس مالی اور دیگر وسائل موجود ہیں اور
- (ج) اور وہ پوری ذمہ داری سے یہ وعدہ کر سکتے ہوں کہ وہ خود یا اپنے انتخابی عملے کی خدمت کا دباؤ چلا نہیں گئے۔ اور منافع خوری کے پیش نظر ٹیکہ کو اپنے طور پر کسی اور کے ہاتھ فروخت کر کے درمیانی واسطہ کے طور پر کام نہیں کریں گے۔ یا

(۲) وہ لوگ درخواست دیں جو پیسے سے نارتھ ویسٹرن ریپبلک کے کسی سٹیٹیشن پر اس درجہ ضرورت کے تحت پھیری اور کھانے وغیرہ کے انتظام کے ٹیکے چلا دیکھ سکیں۔ ان ٹیکوں میں سے کوئی ٹیکہ براہ راست خرید کر دیکھ کے دست بردار ہونا پڑے گا۔

نوٹ: اس صورت میں کہ درخواست کنندہ کوئی فرم یا کمپنی ہو۔ اس فرم یا کمپنی کا رجسٹرڈ دفتر پنجاب لاہور کے ہاں یا قاعدہ رجسٹر ہونا ضروری ہے۔ درخواست فرم لاہور کی طرف سے جاری کردہ پارٹنرشپ ڈیٹا فرم ملٹا اور رجسٹریشن فارم ملٹا کی متعدد تقوین درخواست کے ساتھ بھیجی جائیں۔

(۳) خواہ افزادی طور پر یا حصہ داروں کی حیثیت سے مجرئی طور پر درخواست دی جائے۔ ہر درخواست دہندہ کے والد کا نام بھی درج کیا جائے۔

(۴) علاوہ ازیں پیشہ حالات و کوالف اور ایجے کر دو کے متعلق کسی مجسٹریٹ کے حوالہ کا اصل سرٹیفکیٹ یا اس کی متعدد نقل بھی درخواست کے ساتھ آنی چاہئیں۔

- | | |
|----------------|--|
| سٹیشن کا نام | ٹیکوں کی قیمت |
| خانہ نوال | ۲۰ پیسے نام پر چارجے کا عملہ |
| تاجر حسابیاں | روٹی اسٹریٹ، چیل، معاشی اچانے اور شربت وغیرہ بیچنے کا ٹیکہ |
| ڈیرہ دہری پناہ | ایضاً |
| پساول نگر | ایضاً |

ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ نارتھ ویسٹرن ریپبلک نٹان

نارتھ ویسٹرن ریپبلک لاہور ڈویژن

ٹیکٹریٹ نوٹس

مستحق کنندہ ذیل مندرجہ ذیل علاقائی کاموں کے لئے لیسر اور میٹریل کے نرخوں کے مطوعہ شدہ پورے کے مطابق سے سرگرمیوں کے متعلقہ فارموں پر ۲۲ مارچ ۱۹۵۵ء کو ڈی جے جے جے کے ذریعہ ایک نوٹس جاری کیا گیا ہے۔ اس نوٹس کے مطابق ۲۲ مارچ ۱۹۵۵ء کو ایک بجے ہر دوپہر تک اس دفتر سے حاصل کیے جا سکتے ہیں۔ ٹیکٹریٹ کا رولڈ آؤٹ بھی ہر دوپہر کو بے گناہ سے کوئے جائیں گے۔

رضمنات جو ٹیکٹریٹ کے واسطے نارتھ ویسٹرن ریپبلک لاہور کے پاس جمع کرانی ہوگی

کام کی نوعیت

۱) وزو آباد زون	۳۰۰ روپے
۲) سیا کوٹ زون	۳۰۰ روپے
۳) جہاں پورہ زون	۳۰۰ روپے
۴) گلشن پورہ زون	۳۰۰ روپے
۵) سکھیل زون	۳۰۰ روپے
۶) لاہور زون	۳۰۰ روپے
۷) سپلائی سب ڈویژن (۱) سپلائی سب ڈویژن (۲) سپلائی سب ڈویژن (۳) سپلائی سب ڈویژن (۴) سپلائی سب ڈویژن (۵) سپلائی سب ڈویژن (۶) سپلائی سب ڈویژن (۷) سپلائی سب ڈویژن (۸) سپلائی سب ڈویژن (۹) سپلائی سب ڈویژن (۱۰) سپلائی سب ڈویژن	۳۰۰ روپے
۸) سپلائی سب ڈویژن	۳۰۰ روپے
۹) سپلائی سب ڈویژن	۳۰۰ روپے
۱۰) سپلائی سب ڈویژن	۳۰۰ روپے

وہ ٹیکٹریٹ جس کے نام اس ڈویژن کی منظور شدہ نہریت میں درج نہیں ان کے لئے ہر جے کہ وہ اپنے نام پر ۲۲ مارچ ۱۹۵۵ء تک ٹیکٹریٹ داخل کرنے سے قبل رجسٹر کروائیں۔

تفصیلی شرائط و دیگر کو اٹھنا اور نرخوں کی مطوعہ شدہ فہرستوں اس دفتر میں کسی دن بھی اوقات کے دوران میں دیکھی جا سکتی ہے۔

ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ لاہور

ضروری تصحیح

الفضل نمبر ۱۱۶ مارچ ۱۹۵۵ء کے صفحہ ۱ پر مضمون عاجز زادہ مرزا منور احمد صاحب ناٹ صدر خدمات الاکادمیہ مرکزیہ کی طرف سے ایک مفروضی سرٹیفکیٹ منسلک ہوا ہے۔ انٹوس سے کہ کثافت کی غلطی سے اس کے عنوان میں فقہ سید کا لفظ شائع ہو گیا ہے۔ اصل عنوان "ایک مہنہائیت مبارک تحریک" ہے۔ اجاب تصحیح فرمائی ہے۔

مقصد زندگی

احکام ربانی

اسٹی صفحہ کا رسالہ
 کارڈ آنے پر

محمد
 عبداللہ المدین سکندری آباد